

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакции и конторы:

г. Пермь, угол Петропавловской и Солдатовской ул., дом № 14/а сверху, вход с Петропавловской ул. Тел. № 490.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздников с 10 час. до 12 час. дня.

Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам до 1 часу дня.

Подписная цена:

на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на

3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на

1 мѣс.—3 руб. Цена отдельного по-

мера—35 коп.

№ 78 Четверг 5 декабря 1918 г.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО.

Четверг 5 декабря 1918 г. № 78

3 декабря 1918 г. часть мастеровых и рабочих Пермских Главных мастерских ж. д. самочинно оставили работы и обратились в котельный цех для выяснения продовольственного вопроса. Разъясняю всем товарищам рабочим, что такие собрания во время работы допущенными быть не могут. Каждый сознательный товарищ должен понимать, что продовольственный кризис является последствием той мировой войны, которую навязали капиталисты, благодаря чему голодает не только Россия, но и весь мир. Всеми организациями, стоящими у власти, изыскиваются все способы удовлетворения голодающих хлебом и поэтому не оставлением работ может быть получен хлеб, а общими нашими усилиями, помогая продовольственным организациям провести в жизнь намеченные планы правильного распределения продуктов, только таким образом можно улучшить продовольственный вопрос.

Также всем товарищам должно быть известным, что благодаря плохому состоянию грунтовых дорог в осенние месяцы и отсутствия других каких либо путей сообщения в губерниях и уездах, из которых мы получаем хлеб, подвоз такого ненормален и этим задерживается своевременная выдача хлеба и других продуктов. Всем товарищам также известно, что деревенские кулаки, которыми власть рабочих и беднейших крестьян не понутру, припрятали хлеб умышленно, с целью вызова голодных бунтов, дабы этим самым подорвать власть крестьян и рабочих и возстановить ту власть, которая разрешила бы нам наживать капиталец кровавым потом и горбами рабочих.

Учитывая все это, я призываю всех сознательных товарищей разъяснять тем товарищам, которые не уясняют себе, к чему могут привести голодные бунты, и беспощадно вырывать из своей среды тех негодяев, которые сознательно ведут преступную агитацию, будучи подкупленными нашими классовыми врагами.

Для выяснения всякого рода вопросов могут устраиваться собрания организованным путем, т. е. через партийные или профессиональные комитеты или коллективы в свободное от занятий время. На такие собрания могут быть вызваны представители той или другой организации, которые и дадут ответы и сделают доклад по всем вопросам интересующим товарищей рабочих. Только такой порядок собраний может быть допущен и это должны понимать те, кому дороги завоевания Октябрьской революции.

Ограждая интересы фронта, где погибают тысячами лучшие товарищи, защищая власть рабочих и беднейших крестьян, и принимая во внимание, что в Пермских мастерских уже второй случай самовольных собраний во время работ, будучи ответственным за сохранение порядка на дорогах, объявленных на военном положении, тем более в прифронтовой полосе, я заявляю, что никакие собрания во время работ мною допущены не будут, пресекая такие явления в корне, вплоть до применения вооруженной силы, если бы это потребовалось.

Инициаторы же таких собраний, призывающие к оставлению работ, будут арестовываться и предаваться военному суду.

Начальник Охраны
Уральского Округа Путей Сообщения Руды.

Объявление.

Настоящим доводится до сведения Советских учреждений, организаций и лиц, имеющих надобность в перевозке по железным дорогам, что перевозка грузов совершается только по нарядам, выдача коих со станций Уральской сети с 10 декабря сего года сосредотачивается в Эксплуатационном Отделе Уральского Округа Путей Сообщения, причем в пределах дорог Уральской Области, обнимающей губернии Уфимскую, Пермскую и Вятскую, все грузы перевозятся только с разрешений подлежащих областных учреждений Урала, а вне пределов Уральской области—только с разрешений подлежащих губернских учреждений.

Поэтому, при предварительном обращении в Эксплуатационный Отдел Уральского Округа Путей Сообщения с ходатайством о выдаче наряда, необходимо запастись на вывоз груза из пределов области особым разрешением от нижеследующих учреждений:

1. От Областного Лесного Отдела (Пермь, Данилиха, дом Лаптева) на вывоз лесных материалов, заготовленных на местах, для вывоза в места потребления;
2. От Областного Комиссариата Земледелия (Пермь, ул. Ленина, дом № 126) на передвижение всех сельскохозяйственных орудий;
3. От Правления Национальных предприятий Урала (Пермь, Покровская ул. дом № 28; телеграфный адрес Завуралправление) на перевозку грузов, следующих с фабрик и заводов на фабрики и заводы, как полуфабрикатов, фабрикатов, сырья, заводских машин и станков, так и топлива для заводов.
4. От Областного Комиссариата снабжения (Пермь улица Карла Маркса, дом № 10, Телеграфный адрес Уралоснабжение)—разрешение на все перевозки в пределах Области продовольственных грузов, предметов домашнего обихода, за исключением мебели, которая из городов Области разрешается к вывозу местными Отделами Городских Исполкомов, ведающих муниципализацией движимого и недвижимого имущества, и
5. От Областного Отдела Здравоохранения (Пермь, улица Карла Маркса, дом № 26) разрешения на хирургические инструменты и медикаменты.

Из пределов вне Уральской Области—разрешениями подлежащих Губернских Организаций.

Перевозка грузов в прямом сообщении, т. е. со станции и на станцию за пределы Округа производится, кроме нарядов Эксплуатационного Отдела Уральского Округа, по нарядам Центрального Комитета, находящегося в Управлении железных дорог при народном Комиссариате Путей Сообщения в Москве, (Рязанская улица, 12 дом Готье) и по нарядам соответствующих Округов, в ведении коих находятся дороги отправления или назначения испрашиваемого к перевозке груза, куда и можно направлять свои ходатайства.

Но при перевозке по таким нарядам также обязательно предварительное согласование перевозки, т. е. получение разрешения на вывоз от подлежащих Областных учреждений Урала.

Все ходатайства о выдаче нарядов с приложением разрешений следует направлять по следующему адресу:

Пермь, Отделение грузовых перевозок, Части перевозок
Эксплуатационного Отдела Уральского Округа Путей Сообщения.

- Комиссар Уральского Округного Отделения
Комиссарата Путей Сообщения *Еммануил*.
- Председатель Отдела Здравоохранения *Артемьев*.
- Член Коллегии Областного Отдела Лесов *Талевич*.
- За Комиссара Уралоснабжения *Соварченко*.
- Товарищ Заведующего Облвсехделом *Ромин*.
- Заведующий Хозяйственно-Распределительной Частью
Области, Правл. Нацпред. Предприятий Урала *Беломон*.

К ПОДНЯТИЮ ТРАНСПОРТА.

В настоящее время все железнодорожники, в особенности тяговики, озабочены изысканием способов к поднятию транспорта вообще и паровозного хозяйства в особенности.

В течение текущего года инженером Д. М. Орестовым закончен громадный труд по переводу с английского книги Р. В. Райт—«Оборудование железнодорожных мастерских».

Огромный труд этот остается почти незамеченным, еще меньше использованным даже в среде тяговиков несмотря на то, что книга охватывает буквально все отрасли и стороны паровозного хозяйства на железных дорогах и является исключительно ценной для тяговиков вообще, а для Пермских в особенности, так как Пермская дорога всегда поражала убеждением своего оборудования, примитивностью приемов труда, в особенности участков мастерских службы Тяги.

Книга, в своих 17-ти отделах, знакомит с устройством, установкой и утилизацией запчастей, приборов и приспособлений и приемами работ по ремонту подвижного состава и деталей его в механической мастерской и депо, с оборудованием кузниц, вагонных мастерских, с ремонтом вагонов на путях, паровозов в текущем ремонте. указывает способы быстрого, простого и экономичного, в смысле затраты времени и человеческой энергии, ремонта паровоза, воздушных тормозов; дает указания о порядке хранения материалов и инструментов, оборудования инструментальной дешевыми, удобными, остроумными и в то же время крайне простыми по конструкции приспособлениями ремонта, правильной установки и проверки отдельных деталей паровозов и вагонов.

Книга является весьма ценной для ведущих технических отделом мастерских, тяговых участками и депо, мастеров депо и мастерских и исполнителей по проведению в жизнь всех улучшений тягового хозяйства мастерских и депо.

Теперь, когда дорога находится в крайне тяжелых условиях, когда особенно остро чувствуется недостаток технического оборудования, незнание мастерских с приемами улучшенных способов ремонта паровозов, отсутствие системы научного управления и непригодность к новым формам взаимоотношений, необходимо обратить самое серьезное внимание на те улучшения, рекомендуемые книгой Р. В. Райт, кои можно немедленно осуществить для поднятия дела транспорта.

Для этого прежде всего надо озаботиться распространением книги среди всех тяговых служащих, причастных делу ремонта паровозов и вагонов. Чтобы сделать книгу доступной, нужно перекопировать чертежи и переснять фотографии из английского подлинника и вдать их вместе с переводом, дабы не 1—2 лица на линии могли читать книгу, а широкая масса железнодорожников и, ознакомившись с содержанием все бы вкладывали в дело свои соображения,—тогда мастера будут не только исполнителями, а творцами дела и будут чувствовать нравственное удовлетворение, видя плоды своих трудов.

На каждый участок тяги, независимо от того, работают на нем американские паровозы или нет, (книга дает общия указания ведения тягового хозяйства) нужно минимум 5—6 экземпляров, что для всей дороги выразится в количестве 90—100 экземпляров.

Учитывая громадную пользу тех приемов, кои заимствованы из книги Р. В.

Райт и применены уже на практике, можно высказать уверенность, что Управление дороги не пожалеет средств на хорошее дело, которое принесет большую пользу служащим в смысле поднятия уровня технических знаний и ближайшим же будущим возместится с лихвою подвигами дела ремонта подвижного состава на должную высоту.

Если поднятие продуктивности труда служащих в большей степени зависит от улучшения продовольственного дела и устранения остроты жилищного вопроса, то поднятие дела транспорта на должную высоту зависит от надлежащего снабжения материалами и оборудования мастерских, участков и депо приборами и приспособлениями, рекомендуемыми книгой Р. В. Райт, и скорейшего ознакомления широких масс железнодорожников с приемами ремонта подвижного состава в Америке, так ясно изложенными в этой книге. Летом текущего года, в целях распространения популяризации этой книги инженер Д. М. Орестов предполагал устроить съезд мастеров и начальников участков тяги для чтения ряда лекций с демонстрацией чертежей на экране проекционным фонарем, с сравнением способов и приемов ремонта подвижного состава в Америке и у нас, дабы наглядно отметить преимущества американских приемов и простоту способов и даже приглашал меня для сотрудничества в этом деле, но за отсутствием на местном уровне фотографических пластинок, необходимых для диапозитивов, симпатичное предположение не осуществилось.

Кудрявцев.

Так умирают бойцы...

Посвящается памяти товарищей, расстрелянных белогвардейцами.

Стрелите скорей. Не терять
Время, да цельтесь верней,
Ружья свои заряжайте—
Эй, торопитесь! Смелей.

Я не молю о пощаде.
Знаю, что смерть заслужил—
В вашем «железном» отряде
Я пятерых уложил.

Мы—представители разных—
Вечно враждебных сторон—
Вы есть защитники правых.
Царство вам нужно и трон.

Мы—представители класса
Вечно страдавших людей,—
Тех, что вы назвали «масса»
Сбросивших его цепей.

Цельтесь вернее, ребята!
Слушай команду мою:
Что вы притихли, агиты,
Дома вам быть, не в бою.

Но умирая за дело,
Вижу свободы венки:
Я заявляю вам смело:
Близок расправы конец.

Час приближается мести.
Будьте готовы тогда.
Я умираю, но двести
Ваших умрет за меня.

Смирно! В строю не смеяться,
Раз! Не качаться! Два! Три!
С жизнью готов я разжаться...
Месть беспощадная! Или!...

Д. Захолустный.

Оперативная сводна.

3 декабря, 10 часов.

Осинское направление. Поиски разведчиков.

Лысьвенское направление. В районе Коновалово деятельность разведчиков противника.

Кувшинское направление. Противник в течении целой ночи вел наступление на Кувшинский завод.

3 декабря, 20 часов.

Осинское направление. Поиски разведчиков.

Лысьвенское направление. Вчера противник значительными силами перешел в наступление на Кыновской завод со стороны Серебрянского завода, дер. Ослянской и дер. Кончик. В результате боя наша часть оставила завод.

Кувшинское направление. Сегодня с 3 час. противник значительными силами возобновил атаки на Кувшинские позиции с 3 сторон: со стороны Верхнетуринского завода по тракту и по полотно железной дороги, по дороге, ведущей из деревни Саада-Кутыкино на Кувшинский завод и по трактовой дороге Кушва—Мая, а также по полотно железной дороги со стороны Верхне и Нижне-Баранчехинских заводов. После сильного боя противнику удалось занять Кувшинский завод.

Западный фронт.

По дополнительным сведениям в Нарвском районе нашим десантом на Угдун-Дурга захвачены пленные, 27 пулеметов, части обоза с запряжками.

У Нарвы взято еще 9 орудий, 2 прожектора.

В Двинском направлении наши части дошли до Режицы.

В Дозирском направлении достигнуто соглашение о передаче района ст. Тшапики до ст. Калачковичи по восстановлению телеграфных линий.

ОРША. 3 декабря. Нами занята ст. Борисов.

Южный фронт.

На Воронежском участке в Бобровском направлении наши части, развивая достигнутый у ст. Лиски успех, заняли Форостан, Корец, Шиповку, ст. Чиглау.

На Поваринском участке в Новохоперском направлении противник, проделывая значительными силами наступление от Абрамовки, занял Красненькую.

На Балашево-Камышинском участке в Еланском направлении нами снова заняты Нижне-Вязниковское и Верхне-Вязниковское.

В Царипинском районе в Арчединском направлении нами занята Сосновка (50 в сев. вост. Иловли).

В Кривоузинском направлении в районе Варламовка-Гузиновка наша часть сбросила противника к ст. Дичичево и заняли высоты Восточнее Ерицко-Кривянской.

На Кавказе, в районе Армавира, наши части заняли ст. Константиновскую, причем захвачены штаб корпуса противника, важные документы, много пленных и обоз в 293 подводы.

Восточный фронт.

В Оренбургском направлении все атаки противника на Соболев отбиты.

Наши части заняли Благодарный, Ново-Кондольский (25 в. юго зап. ст. Камалеевки).

В Уфимском направлении наши части заняли Александровку, ст. Глуховскую и Анненкову (20 в. юго-вост. Белебея).

В Сарапульском районе нами занят Камбарский завод.

РАДИОГРАММЫ.**В Германии.**

Конфликты между Советами рабочих и Советом Солдатских Депутатов.

НАУЕН, 1 декабря. На заседании Пленума Берлинского Совета Рабочих Депутатов 29 ноября один член Исполнительного Комитета внес активное предложение о предоставлении Совету права законодательной власти.

Выступавшие ораторы протестовали против того, что Солдатский Совет не пожелал выслушать представителей Исполнительного Комитета. Собрание приняло резолюцию доверия представителю Рихарду Мюллеру, который подвергается нападкам в Солдатском Совете.

Настроение Солдатских Советов.

МОСКВА, 2 декабря. Берлинский Солдатский Совет 30 ноября принял резолюцию о необходимости созыва Учредительного Собрания (в ближайшем времени).

30 ноября в Берлине открылся съезд делегатов от унтер-офицеров армии и флота. Съезд сообщил Правительству, что 4000 унтер-офицеров армии, находящихся в Берлине, во всякое время готовы оказать содействие Правительству. Принятая Союзом унтер-офицеров программа предусматривает решительную борьбу с большевистскими течениями в Германии.

Министр Шейдемавовцев Оберт обещал унтер-офицерам свое содействие в удовлетворении их интересов.

Конфликт с Мюнхенским Советом.

МОСКВА, 2 декабря. «Берлинер Тагблат» сообщает, что по распоряжению Баварского Министра—председателя независимого социаллиста Курта Эйслера в Мюнхене был задержан дипломатический курьер Германского Правительства, везший документы и деньги Германскому посольству в Вене.

Печати на пакетах были вскрыты, документы задержаны.

Совет и Правительство.

МОСКВА, 2 декабря. Берлинский Совет предоставив право Исполнительному Комитету предлагать кандидатов для замещения постов в Министерстве Иностранных дел.

Столкновение с чехами.

МОСКВА, 2 дек. При принятии чехословаками населенного немцами города Брукса дошло до настоящего сражения между немецкими и чешскими войсками, при чем в ход были пущены пулеметы. Было много убитых и раненых. Наконец, было заключено перемирие до 3 ч. дня. По истечении срока перемирия чехи завладели всем городом.

Капитуляция Германии.

МОСКВА, 2 декабря. Последняя флотилия германских подводных лодок, подлежащих сдаче, отплыла из Гельго-ланды в Англию. Всего сдано Англичанам 122 подводных лодки. Сдача других военных судов закончена. В Бал-

тійском море идут работы по устранению мнн и заградительных сетей. Германские суда, находившиеся в русских портах и в Ревеле, будут выведены оттуда в течении 14 дней, после чего начнется эвакуация Либавскаго порта. Отход Германской армии из лево-бережной Рейнской области продолжается ускоренным темпом. В ночь на 30 ноября 3 дивизии перешли мост через Рейн в Дюссельдорфе.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

В Австрии.

ВЕНА, 30 ноября. Газеты сообщают, что вследствие роста анархического движения бывшему императору будет предложено выехать из Австрии.

Nota Австрийского Правительства Русскому Советскому Правительству.

ВЕНА, 2 декабря. Австрийский министр по Иностраным Делам передал Русскому Правительству ноту, в которой протестует против замены Австро-Венгерской миссии в Советской Республике Австрийскими солдатскими Советами. Нота сообщает, что Датскому посольству вновь поручено охранять права Австрийских граждан в России. Солдатские Советы могут быть лишь совещательными органами при посольстве. Такое же сообщение послано Австро-Венгерскому Совету в России.

ПО РОССИИ.

Прибытие тов. Мануильскаго.

МОСКВА, 3 декабря. Вчера в Москву прибыл из Киева председатель Киевской мирной делегации, тов. Мануильский, вместе с остатками делегации и теми представителями Советскаго Правительства на Украине, которые в настоящее время были освобождены из тюрем. Наших товарищей конвоировал немецкий отряд, командированный Киевским Солдатским Советом и заверивший, что при шлейшем насилии по отношению к Советской делегации будет пущен в ход пулемет. Мануильский имел связь с немецкими Советами проезжаемых городов. Характерно, что по мере приближения Мануильскаго к Советской границе, отношение Украинских властей, становилось более предупредительным, так как Украинская Власть в пограничной полосе с тревогой ждет прихода большевиков.

Совет Защиты.

МОСКВА, 3 декабря. Председателем Совета Защиты, созданнаго по постановлению И. К., избран тов. Ленин.

Союз народов Востока.

МОСКВА, 3 декабря. В Москве организуется Союз освобождения Востока. Целью Союза является создание целого ряда рабочих республик, составляющих Соединенные Штаты Азии. Союз создает на Востоке могучую социалистическую армию и намеревается завести тесные отношения с существующими на Востоке революционными организациями и оказать помощь революционному движению Индии.

По городам.

ПЕТРОГРАД, 2 декабря. Бывший электротехнический институт имени им-

На украине.

Энтузиазм среди повстанцев.

ВОРОНЕЖ, 2 декабря. В Валуйском уезде, занятом повстанцами, среди крестьян замечается необыкновенный подъем: идет усиленная запись добровольцев в красную армию. Помещики и буржуазия бежали. В уезде большие запасы продовольствия. Восстанавливается железнодорожи. магистраль и телеграф. Станция Уразово Воронежской губернии занята Советскими войсками.

Заяв Валуйки, повстанческие войска продвигаются вперед, не встречая сопротивления.

Петлюровцы и Союзники.

КУРСК, 2 декабря. Атаман Балбачан отправил высшим представителям прибывшаго в Севастополь Союзнаго флота телеграмму с указанием причин народного волнения против Скоропадскаго. В телеграмме указывается, что Правительство Скоропадскаго было монархическим. Оно уничтожило все завоевания демократии и ввело неслыханный даже при царизме режим террора, Украинский народ желал бы в лице прибывших встретить друзей, а не врагов. Украинские республиканские Петлюровские войска поддерживают порядок и ведут борьбу, как с монархическими организациями, так и с проявлениями большевизма. Обращение заканчивается просьбой указать место, куда бы могли быть присланы представители директории республики для информации и выяснения условий пребывания союзных войск на Украине.

ператора Александра III переименовывается в институт имени Ленина.

АСТРАХАНЬ, 3 декабря. На заседании перевыбраннаго городского Совета выяснилось, что старый Совет не выполнял декреты и допускал в своей деятельности упущения. Новым составом Совета принята резолюция неуклонно проводить в жизнь программу коммунистов.

В Екатеринбурге.

7-го ноября в Екатеринбурге в новом городском театре состоялся патриотический концерт, открытый словом протоиерея Сторожева. После него выступил с краткой речью генерал Голыцын.

«Свирепствующая вакханалия гражданской войны наносит почти каждый день чувствительные удары: один за другим уходят в вечность наши любимые герои, один за другим покидают этот мир, полный злобы и вакого-то кровавого угара. Покидают те, кто нам так необходим, чья работа так ценна. Последние события, охватившие Екатеринбургский район, отняли у нас уже много лучших сынов отчизны, мужественно с верой в возрождение Родины проливающих свою кровь на фронте и в тылу, беззаветно умирающих имя святых идеалов правды, братства и свободы...»

Там, на поле брани, идя со своими солдатами, прапорщик Блинов встретил отряд с белыми значками—отличительный знак наших славных войск. Приняв их за своих, наш отряд стал подходить к встречным, но неожиданно коварные предатели дали по нашей части ружейный залп, одной из пуль которого был убит наповал наш доблестный офицер».

После речи были исполнены национальные гимны всех их союзников: чешский, английский, американский, фран-

цузский, японский, итальянский, польский и русская патриотическая песня—«Гром победы раздавайся».

Тут же пели и песню:
«Ты слышишь-ли звон погребальный,
Разносит он скорбную весть,
Что родины нашей печальной
Хоронят свободу и честь.

Хоронят враги—изуверы,
Ограбив народ до-гола....
Напились крови без меры
И всех разворили до гла.

Зовет большевик и предатель
На тризну немецкую рать:
«Иди-ка, мой Герман-приятель,
Последние крохи собирать».

Хохочет, смеется Иуда,
Скликая зверей и воров;
Они неизвестно откуда
Примчались из равных сторон.

Вставай-же, очнися и смело
На выручку братьям иди,
Великое, славное дело
Тебе предстоит впереди».

Стыдно, товарищи.

В резервной роте железн. охраны 30 ноября была назначена лекция тов. Преображенскаго. Когда тов. лектор пришел, то собрался только коллектив и нам пришлось краснеть. Лекция не состоялась. Товарищи, я думаю, что это не сознательность наша. Мы только и думаем, как получить деньги за то и другое. Пора бросить шкурные вопросы, пора пробудиться. Стыдно за наших несознательных.—

Красноармеец Минус.

ЖЕЛ.-ДОРОЖНАЯ ЖИЗНЬ.

Социальное обезпечение железнодорожников.

Центральным Комобжелем (ком. обезпечения железнодорожников) окончательно утверждено положение об организации дорожных комиссий по делам социального обезпечения железнодорожников. Комиссии эти утверждаются в пределах каждой дороги и берут в свое заведывание все дорожные организации, ведающие дело обезпечения, как-то: местные комитеты, комитеты пенсионных и сберегательных-вспомогательных касс и др., готовят и направляют всю работу по социальному обезпечению железнодорожников. Составляются эти комиссии на паритетных началах из представителей Дорожн. Совет, Профес. Союзов и Исполнительных Комитетов Дор., Совета Железнодорожных Депутатов, при обязательном участии представителей Народнаго Комиссариата Труда. Представитель и Заместитель его назначаются Отделом Социальнаго Обезпечения и Охраны Труда. Заседания дорожн. Комиссий считаются полномочными при условии присутствия более половины всех членов и представительств от всех входящих в состав Комиссии организаций; решения принимаются простым большинством голосов; если 1/3 членов Комиссии отсутствует при особом мнении, вопрос передается в Центральную Комиссию.

О профессиональных железнодорожных организациях.

Согласно принятаго положения о выборах в железнодорожные Советские организации об управлении дорогами, утвержденнаго Центр. Исполн. Комитетом Советов, все железнодорожные профессиональные организации должны содержать на собственные средства. Подобный порядок вводится с 1 декабря с. г.

Закрытіе спектакля и арест.

Культ.-просв. комиссией комитета партии коммунистов железн. ст. Гороблагодатская был 24 ноября устроен спектакль в комунист. клубе. После перваго акта явился нач. горнизона и приказал закрыть спектакль арестовав председ. культ. пр. комиссии и Федорова. В резолюции, вынесенной по этому поводу собранием коммунистов, выражается «горячий протест» против «насилия». Нельзя не согласиться, что действия нач. горнизона, действительно, странны и заставляют призадуматься.

Наши мешечники.

На странице ж. д. «Известий», № 73 напечатана статья «Не беру», где автор этой статьи бросает упрек кассиру ст. Менделеево, что последний не берет квадратки за билеты по неимению сдачи и требует за проданный билет мелкия деньги. Вагон—касса... Полна мешечниками, кто с ведром, кто с мешком, кто с горшком сметаны,—и все держат в руках по 20 и 40 руб. и требуют от кассира, чтобы каждому кассир дал сдачи... А где-же пропадают мелкия деньги? В деревне батюшка, в деревне матушка—там крестьяне «керенок» не берут и мешечник если что может купить, то только на старые деньги—на бывшие царские.

Товарищ Берсенев! И рад-бы вам кассир разменять ваши 20 руб. и дать сдачи, да дело-то с мелкой монетой или кредитками обстоит неблагоприятно. Вам разменяй, другому разменяй, а всех мешечников у поезда собирается ежедневно до двух сот человек, что видно из продажи билетов, так где-же напасется вам кассир мелкой разменной монеты, когда вас мешечников сотни человек требуют билеты и у всех в руках керенки. Помилуйте, избавьте кассира от таких разменов,—ведь на это существует на дорогах правило и вывеска, гласящая: «Разменом кассира не затруднять», личная приписка автора: в деревню мелкия деньги все не отдавать, а оставлять на билет, и кассиру будет не так затруднительно и пассажиру легко—тем более, что на ст. Менделеево кассира по штату нет, а есть один только дежурный по станция, он является одновременно и телеграфист и кассир—«один за всех», да еще деньги меняй, не много-ли с него будет... Помилуйте!!!

Поберегите, товарищ мешечник мешочинку на билет,—сдачи ждать не будете и писать забудете....

Тугошный.

ХРОНИКА.

✿ Организация Советских универсальных магазинов. На страницах наших «Известий» уже сообщалось, что Отделом Снабжения Городскаго Исполнительнаго Комитета взамен национализированных частных торговых предприятий проектируется открыть в г. Перми ряд специальных и 5 универсальных Советских магазинов. Из универсальных магазинов открыты пока два: № 1—в д. Рыбн. Агафуровых, на углу Торговой ул. и Базарной площади, и № 2—на улице Карла Маркса, где помещался магазин Городскаго Общества потребителей. В самом непродолжительном времени будут открыты и остальные универсальные магазины: № 3 в Слободке по ул. Карла Маркса, где был ресторан

«Стрельна», № 4 в доме Трудолюбия по Торговой ул. и № 5 в д. Лаптева по Казанскому тракту (на Данилихе). Все универсальные магазины будут состоять из пяти основных отделений: галантерейного, посудного, скобяного, парфюмерно-косметического и отделения канцелярских и письменных принадлежностей, при чем универсальный магазин № 1 будет обслуживать потребности граждан 4, 5, 6, 7 и 16 продовольственных районов, магазин № 2—8, 9, 10 и 15 районов, магазин № 3—11, 12 и 30 районов, магазин № 4—1, 2 и 3 районов и магазин № 5 будет обслуживать 13 и 14 продовольственные районы.

К реорганизации городских продовольственных лавок. В настоящее время в Отделе Снабжения Городского Исполнительного Комитета разрабатывается вопрос о реорганизации городских продовольственных лавок в смысле постановки на должную высоту счетоводства в этих лавках, правильного распределения функций между их служащими, выработки мер уничтожения «хвостов» путем установления неприкосновенности хлебного пайка и удовлетворения потребностей граждан по очередям кварталов и т. д. Неприкосновенность хлебного пайка будет состоять в предоставлении гражданам права получать паек и за те дни, за которые они хлеб почему получить не могли или не успели. Всех продовольственных лавок на 17 пермских территориальных продовольственных районов будет открыто 28. — Кроме этих территориальных районов в Перми существует ряд продовольственных организаций, которые, получая продукты из Городского Отдела Снабжения, распределяют их между отдельными группами служащих и рабочих, вне зависимости от места жительства последних. К таким организациям относятся продовольственно-распределительные общества служащих Губернского Исполкома, 1 участка Советской милиции, комитета почтово-телеграфных служащих, комитета Затона и заводов Леснера, Каменских и Калыгина. В Отделе Снабжения есть предложение о ликвидации всех этих территориальных продовольственных организаций и о распределении входящих в их состав граждан по тем или иным городским продовольственным районам (по месту их жительства), о чем уже не так давно состоялось постановление объединенного совещания председателей Комитетов Бедноты.

Из жизни городских библиотек. В воскресенье, 8-го декабря, состоится общее собрание граждан-подписчиков второй районной городской библиотеки для выборов Библиотечного Комитета и для обсуждения вопросов из текущей жизни библиотеки.

Национализация пермских кооперативных организаций. Состоящей при Отделе Снабжения Городского Исполнительного Комитета Комиссией по национализации частной торговли на днях национализированы пермское городское общество потребителей и кооперативное общество «Объединение». На 4-ое декабря была назначена национализация двух потребительских кооперативных лавок, находящихся в пригородных деревнях Гарюшках (на Данилихе). — Союз потребителей общества северо-восточного района еще в сентябре месяце был ликвидирован и находится теперь в ведении Губернского Отдела Снабжения. К настоящему времени из всех пермских бывших кооперативных организаций предлагается функционировать только одна

железнодорожная кооперация. В виду последовавшего на днях нового декрета о кооперативах, в непродолжительном времени вопрос о дальнейшей судьбе местных кооперативных организаций будет обсуждаться в специально созываемом совещании представителей органов снабжения.

Местная жизнь.

Недостатки читальных зал.

Кто часто бывал в читальных залах наших городских библиотек, тот, конечно, не мог не обратить внимания на то, что они привлекают мало публики. Если посмотреть на «записи посетителей» так необходимую для правильной статистики, то сердце сжимается от скорби, что читальный зал пустует: в день три—четыре записи взрослых, да пять—шесть детских почерков: «ученик», «ученица». Правда, большинство читателей «гордо» проходят мимо регистрационной книги, считая запись совершенно излишней. Но пусть действительное количество посетителей будет вдвое больше против записавшихся, все-таки читальный зал посещается слабо.

Очевидно, есть какие-то дефекты в самой организации дела, к-е и следовало бы отметить.

Прежде всего, не всегда в читальных залах город. библиотек имеются те свежие столичные газеты, которые можно приобрести в киосках или у равносчиков на улицах города. В «книгах для заемлений» некоторых библиотек не обращалось внимание администрации, дело своевременного снабжения свежими газетами не налаживается....., а старые газеты, естественно, не привлекают публики.

Далее. При множестве желающих читать газеты у нас теперь не богат запас: стоит одновременно явиться в читальный зал пяти—семи читателям и всякий, вновь прибывший, должен ждать очереди: хорошо, если интересующая газета читателем никому не обещана, иначе приходится быть вторым и третьим кандидатом.

Над этим нельзя не задуматься, и необходимо, как можно скорее создать в каждом читальном зале такие условия обстановку, чтобы каждый из пришедших туда не ушел разочарованным или неудовлетворенным. Стоит повториться этому два—три раза, и мало привыкший к газете посетитель будет равнодушен. И такое отношение тем более будет вызывать внимание, если принять во внимание, что в некоторых читальных залах не заведено постоянного дежурства библиотекарей и потому последние мало осведомлены о том, что творится в самом читальном зале. Особенно это нужно сказать о тех библиотеках, где читальный зал находится вдали от входа: книги или даже в другом этаже. Необходимо, чтобы в самом читальном зале было лицо, к-ое каждую минуту готово прийти на помощь пришедшему посетителю, особенно если он явился в первый-второй раз и не знает, чем бы ему заняться.

Когда в читальном зале будет постоянное дежурство, то, во первых, никто из читателей не пройдет без регистрации, всякий явившийся будет так или иначе удовлетворен, если на тот момент не найдется свободной газеты.

Ему можно рекомендовать (если он сам затрудняется выбрать) интересные старые №№ газет, напр. праздничные

№ в октябре, или альбом или какую-либо книгу с мелкими рассказами. (Припоминается, как один рабочий читал в первый раз «с сомнением» «Налим» Чехова, а потом не мог оторваться от книги, пока не прочитал ее всю.)

Таким путем каждая районная библиотека глубже и нераздельнее будет связана со своими читателями и тем даст возможность с одной стороны библиотечному персоналу углублять свою работу, а с другой—приобрести людей, интересующихся этим делом и желающих ему помочь и, так обр., сообща постараться сделать библиотеку живым центром культурной жизни своего района.

Эхо.

Городская конференция женщин.

20 ноября по открытии заседания конференцией был заслушан доклад тов. Выяновой о социальном воспитании детей. В докладчике к нему тов. Вайнер, работавшая некоторое время в комиссии по обследованию преступности, привела несколько случаев из своей практики, ярко иллюстрирующих, как в гнетущих условиях нужды и заброшенности гибнут физически и духовно дети трудящихся. Социальное воспитание детей насущнейшая назревшая необходимость.

По докладу принята следующая резолюция: Пермская городская конференция, заслушав доклад о социальном воспитании, устанавливает, что в капиталистическом обществе, которое держалось лишь незнанием и невежеством, не могло быть и речи о правильной постановке воспитания трудящихся, к. они, как и их родители, представляли лишь предмет легкой и бессознательной эксплуатации никакой заботы о них не было, они представлялись являю тяжелых — неадекватных условий жизни угнетенного труда, где никакого понятия о правильном воспитании не было, где родная мать должна была уходить на работу бросать своего ребенка на кого попало, в результате него вырастали слабые физически и духовно, неспособные в своей массе к творческой работе поколения, а принимая во внимание, что теперь, разрушая капиталистический строй, мы создаем новый, в основе которого лежит сотрудничество всех членов общества, которое тем более будет процветать, чем просвещеннее и трудоспособнее будет каждый его член, конференция ставит неотложной задачей коренное преобразование воспитания: взятие детей из неблагоприятной семейной обстановки под охрану общества с самого младшего возраста, создание целой сети воспитательных учреждений: детских садов, клубов; преобразование школы на новых началах, где вырабатывались бы творческие способности, самостоятельное мышление, понимание окружающего, где в совместных играх и занятиях вырабатывались бы привычки к коммунистической жизни так обр. воспитывались бы достойные члены трудовой коммуны.

Тов. Спашко довела до сведения конференции, что при партийном комитете создано бюро, задачей которого является пропаганда и агитация среди женщин, привлечение их к общественно-строительству.

Затем из среды делегатов были избраны чл. для участия в организациях по охране труда материнства и др.

Конференция закончилась пеннем «Интернационала» и «Смело товарищи в ногу».

Письмо в редакцию.

По поводу заметки «О кирпичиках» помещенной в № 67 «Извест. Перм. жел. дор.»

Указанный в заметке случай спаливания кирпича, действительно, имел место, но несправильная работа возчиков во время была замечена и дальнейшая погрузка кирпича производилась подержанным образом.

Заметка гр. «Овода» — «О кирпичиках» еще раз подчеркивает его неадекватность и способность описывать только «картинки» и «мелочи», но не недостатки нашего хозяйства, какие он сможет найти по своим «картинкам».

На такого рода заметки, которые для серьезного человека не могут представить какой-либо ценности, отвечать не буду, если же гр. «Овод» заинтересуют вопросы более серьезные, чем «картинки» и «мелочи», то я всегда к его услугам в часы занятий.

Производитель работ по постройке
домов Управления П. К. Гаерлова.

КУРСЫ

для подготовки к экзаменам на звание Техника Путь Сообщения.

В дополнение к изменению, напечатанному в № 67 «Известий» об условиях приема на курсы для подготовки к экзаменам на звание Техника Путь Сообщения и о времени начала занятий на этих курсах, настоящим объявляется, что на основании разрешения Комиссара Уральского Округа Путь Сообщения на курсы будут приниматься также лица и не имеющие дипломов, удостоверений или свидетельств об окончании того или иного учебного заведения, но при условии, что лица эти, прежде приема их на курсы, будут подвергнуты предварительному поверочному испытанию (экзамену) по программе технических железнодорожных училищ.

Что касается требований практического стажа, то таковые остаются без изменения.

Заведующий Курсами инженер
Чикмарев.
Секретарь М. Третьяков.

Извещения.

И. д. хелопроизводителя стола Сл. Движения при Отделе Труда И. Н. Апаньевым Ив. Мих., утеряна продовольственная карточка за № 15499; считать недействительной.

Утеряна в здании Комиссариата П. С. Окр. записная книжка и документы на имя члена ЛЧ Валезино В. В. Дамаскина. Намедни прошу таковые доставить в Справочное Бюро К. О.

Поправка.

В № 76 «Известий» в Отделе «Почтовый ящик» напечатан адрес «Почтового ящика» — Покровская ул. № 8. Следует: Торговая ул. № 8.

Редакционная Коллегия: И. Буря, А. Емельянов, Ю. Заряцкий.